2022年8月26日 星期五 责任编辑:叶浩娟 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

携手建设共同富裕美好社会山区样板

莲都区人民政府与中国农业发展银行浙江省分行举行战略合作签约仪式

阅读提示

莲都的大建设、大发展正处于蓄势强发的关键节点上,迎来了前所未有的黄金机遇期,比任何时候都更加迫切需要金融"活水"的滋润和灌溉。

□ 记者 廖王晶 通讯员 丁苗苗

本报讯 8月23日,莲都区人民政府与中国农业发展银行浙江省分行战略合作签约仪式顺利举行,双方将携手建设共同富裕美好社会山区样板。市委常委、区委书记张壮雄,农发行浙江省分行党委书记、行长胡世财分别致辞。

签约仪式现场, 莲都区人民政府与农发行浙江省 分行签订银政协同推进莲都区共同富裕示范区建设合 作框架协议。莲都区国投公司、城投公司、旅投公司、 工投公司与农发行丽水市分行签订银企意向协议。

中国农业发展银行为中央金融企业,是直属国务院领导的中国唯一的一家农业政策性银行。签约后,双方将重点围绕粮食生产与流通、全域土地整治、农村基础设施建设、山海协作特色产业园、农业现代园区、城乡融合发展、生态环境治理、人居环境提升、农旅融合及共同富裕建设等涉及的相关领域,长期开展战略合作,推进农业发展银行事业与丽水市莲都区经济社会、生态环境协同发展。

张壮雄在致辞时说,当下的莲都,发展是最大的特征。我们自觉扛起"两个先行"的光荣使命,按照市委建设浙西南中心城市、构筑"一脉三城"发展格局的宏伟蓝图,先干不争论、先试不议论、先做不评论,达成了山区县也能搞工业、山区县也能搞创新的

共识,一步一个脚印地在用好跨山统筹"金钥匙"上迈出坚实步伐。可以说,莲都的大建设、大发展正处于蓄势强发的关键节点上,迎来了前所未有的黄金机遇期,比任何时候都更加迫切需要金融"活水"的滋润和灌溉。

长期以来,省、市农发行始终践行"支农为国、立行为民"的使命,充分发挥农业政策性银行支农主力军和排头兵作用,为莲都扎实推动共同富裕和全面推进乡村振兴提供了重要金融支撑。希望双方以此次签约为契机,充分发挥各自优势,在推进乡村全面振兴、赋能碧湖新城发展豹变、推动莲都共同富裕示范先行等方面深化合作,共同开启金融服务山区跨越式高质量发展的崭新篇章,为丽水创建革命老区共同富裕先行示范区作出更大贡献。

胡世财在致辞时说,高质量发展建设共同富裕示范区是党中央、国务院赋予浙江的重大任务,此次签约,是推进共同富裕示范区建设的一项具体行动,具有重要意义,也为双方合作共赢、共谋发展拉开了崭新的序幕。农发行浙江省分行将以本次签约为契机,充分发挥政策性银行引领示范、打造样板的作用,围绕莲都区委区政府的规划蓝图,主动谋划设计前瞻性的"融资+融智"服务,助力莲都产业转型升级和城市有机更新,全力支持莲都打造共同富裕美好社会山区样板,期待双方的合作结出丰硕的成果。

纾"往返"之困 解"退出"之难

莲都推进个体工商户简易注销登记改革



□ 记者 廖王晶 通讯员 朱琪映

本报讯"没想到办得这么快,"近日,市民沈先生对办理营业执照注销登记速度连连称赞,"原本以为至少要半天一天时间,还要跑部门开具证明,没想到取个号往窗口一坐,按工作人员提示一步步确认,一会儿就办完了,也不用自己跑上跑下开证明,真的太方便了。"

沈先生此前在市区经营一家服装店,因回乡发展不再经营,来莲都区行政服务中心办理营业执照注销登记。窗口人员通过浙江省企业登记全程电子化平台对该商户进行税务预检,发现沈先生的店铺未办理过涉税业务,符合简易注销条件,于是在系统平台上按简易注销流程实时办结了注销登记业务。

记者了解到,现在业务流程经过优化调整,营业 执照和税务登记证"两证整合"改革实施后设立登记 的个体工商户,向市场监管部门提出注销申请后,由 区行政服务中心综合窗口受理人员,通过浙江省企业 登记全程电子化平台进行税务信息预检,对未办理过 涉税事宜的,或办理过涉税事宜但没领用过发票(含 代开发票)、没有欠税和没有其他未办结事项的,查询 时已办结缴销发票、结清应纳税款等清税手续的个体工商户,实行简易注销登记,当场办结营业执照注销手续,无需再到税务机关办理清税证明,真正实现"一窗一次"办结。今年5月以来,全区共有1122家个体工商户通过注销"一网服务"平台申请了简易注销。

此外,在未涉稅个体工商户实行简易注销登记的基础上,对涉稅个体工商户还推行了"信用办"。对未处于稅务检查状态、无欠稅(滯纳金)及罚款、已缴销增值稅专用发票及稅控专用设备且纳稅信用为A级的个体工商户,且法人"绿谷分"等级达到AA级及以上,稅务部门反馈涉稅事项未完结的个体工商户,在申请注销登记时,可由经营者采用信用承诺的方式,对营业执照申请注销后及时办理清稅手续作出承诺,市场监管部门予以先行办理营业执照注销登记,免去群众"折返跑"的困扰。

"我们将继续坚持问题导向、效果导向,聚焦市场主体准人、准营、退出等其他环节和领域,出台更多优化举措,提供更加高效优质的为企服务,进一步优化莲都营商环境,打造政务服务共富路径。"区行政服务中心相关负责人表示。

莲都区举行退役军人、其他优抚对 象优待证首发仪式

首批7740张优待证持有者 可享多方面优惠政策

□ 通讯员 吴菁

本报讯 8月23日上午,莲都区举行退役军人、其他优抚对象优待证首发仪式,首批7740张优待证将持续发放。持有优待证的退役军人、其他优抚对象,可凭证享受美食小吃、酒店旅行、超市购物、加油出行等多方面优惠政策。

一日从军,终身是兵。优待证犹如一枚军功章,温暖着每一位退役军人的心。在莲都,退役军人们"退役不退志、退伍不褪色",在不同岗位上继续奉献、发光发热。作为首批拿到优待证的退役军人,杜有雷深感荣幸:"这本优待证就是一种荣誉,我感觉非常自豪。在今后的工作中,我将自觉弘扬人民军队光荣传统和优良作风,为国家和人民做力所能及的事,贡献退役军人力量。"

据了解,莲都区退役军人事务局联合区卫健系统、区税务系统、6大银行、4家通讯运营商,出台退役军人专属普惠优待政策,通过拥军莲盟商家平台,招募商家90余家,给予退役军人专享优惠,使优待证优待项目"从无到有""从少到多",切实将党和国家的关心关爱送到退役军人的手中。首批7740张优待证正在陆续发放中,退役军人、其他优抚对象可凭证享受美食小吃、酒店旅行、超市购物、加油出行、服务业、游玩等多方面优惠政策。

"下一步,莲都区退役军人事务局将继续为退役军人提供更精准、更便捷、更有实质性的优待服务保障。组织开展形式多样、内容丰富、生动活泼的拥军优属活动,全力保障退役军人合法权益,推动退役军人在不同行业、不同领域发挥好先锋模范作用。"莲都区退役军人事务局党组成员、副局长陈卓文说。

推进"五水共治" 营造和谐水环境

□ 通讯员 麻译方

本报讯 为切实做好"五水共治"宣传工作,营造全社会关心、支持、参与、监督治水工作的良好氛围。8月23日下午,大水门社区工作人员在辖区范围内开展了相关的宣传活动。活动中,身着红马甲的社区工作人员沿着南明湖岸,为路过的居民讲解"五水共治"的内容、作用和意义,并发放治水宣传册。让治水工作更加深入人心,让居民群众对"五水共治"工作产生更进一步的认识,在日常生活中加深对"五水共治"的了解,并落实到实处。同时辖区居民们也很配合,耐心地听完讲解后表示很赞同这个"五水共治"宣传政策,纷纷表示,只有把水治好了,才能让我们的南明湖更加的美丽,才能创造更加美好的生活。

本次宣传活动让周边的居民深刻理解了"五水共治"的含义和意义,激发了群众对"五水共治"重要性的认识,形成人人争做亲水、爱水、护水的宣传者、实践者和监督者的良好氛围,呼吁大家保护水环境、奉献自己的绵薄之力。